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・加法 そのままかっこをはずし、同類項(文字の部分が同じ項)をまとめる。

  例 (χ＋２ｙ)＋(３χ＋ｙ)＝χ＋２ｙ＋３χ＋ｙ

              ＝４χ＋３ｙ

・減法 ひく式の各項の符号を変えてかっこをはずし、同類項をまとめる。

  例 (χ＋２ｙ)－(３χ＋ｙ)＝χ＋２ｙ－３χ－ｙ

              ＝－２χ＋ｙ

多項式の加法・減法 

・多項式と数の乗法  分配法則を使ってかっこをはずし、同類項をまとめる。

           分配法則とは・・・ χ(ｙ＋ｚ)＝χｙ＋χｚ

  例 ３(χ＋４ｙ)＝３×χ＋３×４ｙ

＝３χ＋１２ｙ

・分数の形の式    通分して計算する。

例
２ χ ＋ ｙ

２
－

３ χ － ｙ

４

＝

＝

＝

＝

４ χ ＋ ｙ － ３ χ ＋ ｙ

４

２ (２ χ ＋ ｙ )－ (３ χ － ｙ )
４

２ (２ χ ＋ ｙ )
４

χ ＋ ２ ｙ

４

－
３ χ － ｙ

４

いろいろな計算 

チャレンジシート① 学ぶ 

・乗法 係数の積に文字の積をかける。 例 ２χ×(－３ｙ)＝２×(－３)×χ×ｙ

＝－６χｙ

・除法 わる式の逆数をかける。 例 ４χｙ÷
２

３
ｙ＝４χｙ×

＝６χ

２ｙ

３

単項式の乗法・除法 

・○について解く  等式の性質を利用して、式を「 ○＝～ 」の形に変形する。

  例 等式 ３(χ＋ｙ)＝９をχについて解く。 ３(χ＋ｙ)＝９

χ＋ｙ＝３

                    χ＝３－ｙ

等式の変形 



                               学習日   年   月   日 

１ 次の計算をしなさい。 

 (1) (５χ＋ｙ)＋(χ＋２ｙ) 

(2) (３χ＋４ｙ)－(χ＋ｙ) 

２ 次の計算をしなさい。 

 (1) ２(３χ＋２ｙ)＋４(４χ－３ｙ) 

 (2) χ
６

１
χ＋

３

１

３ 次の計算をしなさい。 

(1)  ５χ×(－３ｙ) 

 (2)  １２χ２ ÷４χ 

４ 次の等式をχについて解きなさい。 

 (1)  χ＋ｙ＝２ 

 (2) ２χ＝５ 

 (3) ５χ＋３＝ｙ 
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チャレンジシート② 基本 
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１ 次の計算をしなさい。 

 (1) )54()235( 22 xxyxyx 

(2) )357()734( 22 abaaab 

２ 次の計算をしなさい。 

 (1)   

 (2) 

３ 次の計算をしなさい。 

(1)  )2(36 23 ababba 

 (2)   

４ 次の等式を[   ]について解きなさい。 

 (1)   

(2)     ][a

 (3) )(3 cbat  ][b
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チャレンジシート③ ジャンプ 
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